

Bydgoszcz, 17 września 2024 r.

L.dz. GZ/MN/2773/24

**Sprawa: Dostawa i wymiana generatora w Zakładzie Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych (ZTPOK) w Bydgoszczy przy ul. Ernsta Petersona 22, Nr ref. sprawy: MKUO ProNatura ZP/NO/45/24**

I. Zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz. U. 2024 r. poz. 1320 ze zm. dalej uPZP) Zamawiający udziela poniższych wyjaśnień:

1. Pragniemy zwrócić się z prośbą o następujące zmiany w projekcie umowy. Prosimy o sprecyzowanie i skorygowanie niejasnego zapisu w § 7 p. 5.

Jest: Za podwykonawcę nie uznaje się podmiotu zależnego od Wykonawcy, jeżeli nie realizuje on części zamówienia.

Prosimy o zmianę na: Za podwykonawcę nie uznaje się podmiotu powiązanego własnościowo i kapitałowo z Wykonawcą.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. Zamawiający wyjaśnia, że taka zmiana prowadziłaby do naruszenia bezwzględnie obowiązujących przepisów PZP dotyczących zakazu zmian podmiotowych po stronie wykonawcy (z wyjątkami dopuszczonymi tymi przepisami). O tym czy dany podmiot jest podwykonawcą w realizacji zamówienia przesądza jego rola w jego wykonywaniu, a nie powiązanie własnościowe czy kapitałowe z wykonawcą albo brak takiego powiązania. Zwracamy uwagę na możliwość wspólnego ubiegania się o zamówienie i wspólnej jego realizacji np. w ramach konsorcjum.**

2. Prosimy o akceptację doprecyzowania zapisu w § 3 p.16

Jest: Wykonawca zobowiązany jest ubezpieczyć generator począwszy od rozpoczęcia jego produkcji do zakończenia realizacji umowy potwierdzonego Protokołem Odbioru Końcowego, z uwzględnieniem rozszerzenia ochrony w przypadku realizacji niektórych czynności przez podmioty trzecie. Wykonawca zobowiązany jest ubezpieczyć generator w zakresie minimum: ubezpieczenie majątkowe (preferowane w systemie all risk) a także w trakcie produkcji, budowy i montażu, prób, testów (CAR/EAR) oraz w transporcie (Cargo) i podczas przemieszczania dźwigiem na terenie ZTPOK. Minimalna wymagana suma ubezpieczenia powinna być nie niższą niż równowartość wynagrodzenia umownego określonego w § 9 ust. 1 na jedno na wszystkie zdarzenia w okresie ochrony. Wykonawca zobowiązany jest posiadać potwierdzoną opłaconą polisę ubezpieczeniową, którą zobowiązany jest okazywać na każde żądanie Zamawiającego. Wykonawca niezwłocznie po zawarciu takiej umowy ubezpieczenia przedłoży Zamawiającemu do wglądu polisę potwierdzającą ochronę ubezpieczeniową wraz z dowodem zapłaty wymagalnej składki, a jej kopia będzie stanowiła załącznik do niniejszej Umowy.”

Prosimy o zmianę na: Wykonawca zobowiązany jest ubezpieczyć generator począwszy od rozpoczęcia jego produkcji do zakończenia realizacji umowy potwierdzonego Protokołem Odbioru Końcowego, z uwzględnieniem rozszerzenia ochrony w przypadku realizacji niektórych czynności przez podmioty trzecie. Wykonawca zobowiązany jest ubezpieczyć generator w zakresie minimum: ubezpieczenie majątkowe (preferowane w systemie all risk) a także w trakcie produkcji, budowy i montażu, prób, testów (CAR/EAR) oraz w transporcie (Cargo) i podczas przemieszczania dźwigiem na terenie ZTPOK. Minimalna wymagana suma ubezpieczenia powinna być nie niższą niż równowartość wynagrodzenia umownego określonego w § 9 ust. 1 na jedno na wszystkie zdarzenia w okresie ochrony. Wykonawca zobowiązany jest posiadać potwierdzoną opłaconą polisę ubezpieczeniową, którą zobowiązany jest okazywać na każde żądanie Zamawiającego. Wykonawca niezwłocznie po zawarciu takiej umowy ubezpieczenia przedłoży Zamawiającemu do wglądu polisę potwierdzającą ochronę ubezpieczeniową wraz z dowodem zapłaty wymagalnej składki, a jej kopia będzie stanowiła załącznik do niniejszej Umowy. Zamawiający akceptuje polisy ubezpieczeniowe wystawione przez podmioty powiązane własnościowo i kapitałowo z Wykonawcą. Zamawiający akceptuje oddzielne polisy na ubezpieczenie majątkowe, w transporcie CARGO oraz polisę EAR.

**Odpowiedź: Zamawiający częściowo przychylił się do wniosku Wykonawcy i doprecyzowuje § 3 ust. 16 następująco:**

**Wykonawca zobowiązany jest ubezpieczyć generator począwszy od rozpoczęcia jego produkcji do zakończenia realizacji umowy potwierdzonego Protokołem Odbioru Końcowego, z uwzględnieniem rozszerzenia ochrony w przypadku realizacji niektórych czynności przez podmioty trzecie. Wykonawca zobowiązany jest ubezpieczyć generator w zakresie minimum: ubezpieczenie majątkowe (preferowane w systemie all risk) a także w trakcie produkcji, budowy i montażu, prób, testów (CAR/EAR) oraz w transporcie (Cargo) i podczas przemieszczania dźwigiem na terenie ZTPOK. Minimalna wymagana suma ubezpieczenia powinna być nie niższą niż równowartość wynagrodzenia umownego określonego w § 9 ust. 1 na jedno na wszystkie zdarzenia w okresie ochrony. Wykonawca zobowiązany jest posiadać potwierdzoną opłaconą polisę ubezpieczeniową, którą zobowiązany jest okazywać na każde żądanie Zamawiającego. Wykonawca niezwłocznie po zawarciu takiej umowy ubezpieczenia przedłoży Zamawiającemu do wglądu polisę potwierdzającą ochronę ubezpieczeniową wraz z dowodem zapłaty wymagalnej składki, a jej kopia będzie stanowiła załącznik do niniejszej Umowy. Zamawiający dopuszcza polisy ubezpieczeniowe wystawione przez podmioty powiązane własnościowo i kapitałowo z Wykonawcą, o ile zostaną do nich wystawione stosowne potwierdzenia w formie odrębnych certyfikatów (wypisy z polis) wskazujących przedmiot ubezpieczenia i strony kontraktu, zgodnie z przedmiotowym postępowaniem (ze wskazaniem numeru postępowania).**

3. Pytanie dotyczące specyfikacji z SWZ.

Inwestor stwierdza w nim:

12) ZAMAWIAJĄCY:

- a) Dokona demontażu i montażu dachu, zapewni odpowiedni do ciężaru dostarczanego generatora dźwig.
- b) Przetransportuje zdemontowany generator w miejsce magazynowania i zabezpieczy go na czas magazynowania.
- c) Zapewni pomieszczenie socjalne dla pracowników Wykonawcy oraz w razie konieczności dodatkowe osoby do pomocy przy realizowanych pracach.

Wobec powyższego prosimy o sprecyzowanie co w tym zakresie zapewni Inwestor, a co ma zapewnić Wykonawca t. j. m.in. czy poprzez udostępnienie dźwigu rozumie się również operatora dźwigu czy Wykonawca może jedynie wykorzystać udostępniony przez Inwestora dźwig? Czy Inwestor może pomóc w organizacji firmy/osoby do obsługi dźwigu? Czy w przypadku, gdy zaistnieje potrzeba przechowania nowego generatora, czy do tej czynności Inwestor zapewni również dźwig do rozładunku oraz miejsce do jego bezpiecznego przechowania na terenie ZTPOK?

**Odpowiedź: Zamawiający na swój koszt zapewni dźwig z operatorem do wystawienia obecnego generatora, rozładunku generatora ze środka transportu, wstawienia nowego generatora na fundament, w przypadku konieczności przechowania nowego generatora Zamawiający zapewni takie miejsce.**

4. Ostatnie pytanie dotyczy terminu składania ofert.

Zwracamy się ponownie z prośbą o wydłużenie terminu składania ofert do dnia 27.09.2024. Prośbę motywujemy koniecznością wyjaśnień specyfikacji oraz zadania i przeanalizowania odpowiedzi na pytania związane z realizacją zadania, jak również zapewnienia wszystkich związanych z przystąpieniem do postępowania zabezpieczeń (wadium, gwarancja należytego wykonania, ubezpieczenia majątkowego, w trakcie budowy i transportu Generatora).

**Odpowiedź: Zamawiający częściowo wyraża zgodę i zmienia termin składania ofert na dzień 24 września 2024 r.**

5. Zapis o prawie autorskim.

Ponownie wnioskujemy o usunięcie ustępu 1, ustępu 2 w paragrafie 10 lub stosowną modyfikację tego Paragrafu. W naszej opinii oraz jak wynika z naszej praktyki biznesowej, nie ma on w obecnej formie zastosowania do Przedmiotu Umowy, którym jest przede wszystkim dostawa generatora oraz prace montażowe. O ile w wyniku prowadzonego przedsięwzięcia Wykonawca istotnie przekazuje Zamawiającemu rysunki, projekt, instrukcje czy inne dokumenty to nie znajduje tutaj zastosowania zapis o przeniesieniu praw autorskich majątkowych ani praw zależnych. Bardziej jest tu mowa o udzieleniu licencji. W punktu widzenia Wykonawcy „przeniesienie praw autorskich” oznaczałoby utratę własnych praw do rozporządzania tymi dziełami – w tym na przykład do konstruowania generatorów czy projektowania systemów wzbudzenia na podstawie wyżej wymienionego projektu.

Jednocześnie, z punktu widzenia Zamawiającego, usunięcie powyższych zapisów i odpowiednia modyfikacja Paragrafu 10. w żadnej mierze nie są jednoznaczne, z brakiem możliwości zarządzania przekazanym Przedmiotem Umowy, w zakresie jaki przewiduje to Umowa.

**Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że na mocy postanowień ust. 1 i 2 § 11 Wykonawca nie przenosi majątkowych praw autorskich do generatora na Zamawiającego, a jedynie do dokumentacji takiej jak dokumentacja techniczno - ruchowa, schematy czy instrukcje opracowane i przekazywane przez Wykonawcę wraz z generatorem.**

**Zamawiający doprecyzowuje w ust. 2 pkt 5) zgodnie z powyższym, że dozwolone mu jest : wykorzystywanie Dzieła i jego opracowań w związku z prowadzoną przez Zamawiającego działalnością, to jest wyłącznie w celu eksploatacji, konserwacji oraz dokonywania napraw, czy ulepszeń generatora.**

**Ponadto wskazujemy, że w ust. 3 przewidziane jest w ramach przedmiotu zamówienia i wynagrodzenia umownego udzielenie Zamawiającemu do urządzenia licencji niewyłącznej.**

6. Zapis o czasie trwania gwarancji jakości.

Ponownie wnioskujemy o dodanie zapisu ograniczającego czas trwania gwarancji jakości do 42 miesięcy od daty dostawy generatora. Wynika to z faktu, że dla Dostawcy trudne do skalkulowania ryzyko biznesowe stanowi potencjalna sytuacja braku odbioru dostawy, lub jak w tym wypadku znacznie opóźnionego odbioru porozruchowego, na co Wykonawca może nie mieć wpływu. W skrajnej sytuacji, Dostawca może, nawet pomimo wypełnienia obowiązków umownych, nie tylko nie otrzymać zapłaty ale również zostać obciążony przedłużonym obowiązkiem gwarancyjnym. Stąd wynika nasz wniosek o dodanie poniższego zapisu, który z kolei, z punktu widzenia Zamawiającego nie rodzi znaczącego ryzyka, gdyż ewentualne opóźnienie w realizacji i tak rodzić będzie obowiązek zapłaty kary umownej.

Poniżej ponawiamy propozycję zmiany:

Wykonawca udziela rękojmi za wady na zasadach kodeksu cywilnego oraz 36 miesięcznej gwarancji jakości na dostarczony przedmiot zamówienia licząc od daty podpisania Protokołu Odbioru Końcowego, jednak nie dłużej niż 42 miesiące od daty dostawy generatora. Czas trwania gwarancji i rękojmi liczy się każdorazowo od daty podpisania Protokołu Odbioru Końcowego.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę.**

- II. Zgodnie z art. 137 ust. 1 oraz 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz.U. 2024r., poz. 1320 ze zm.) **Zamawiający przedłuża termin na składanie ofert o czas niezbędny na zapoznanie się ze zmianą SWZ i na przygotowania ofert. Jednocześnie zmianie ulega termin związania ofertą.**

## **Część VII INFORMACJA O SKŁADANIU I OTWARCIU OFERT**

### **Pkt. 1**

#### **W dotychczasowym brzmieniu:**

##### **Miejsce i termin składania ofert**

Oferty należy składać do dnia **20 września 2024 roku do godz. 10:00** za pośrednictwem Platformy na stronie profilu nabywcy [https://platformazakupowa.pl/mkuo\\_pronatura/aukcje](https://platformazakupowa.pl/mkuo_pronatura/aukcje) w zakładce dedykowanej postępowaniu <https://platformazakupowa.pl/transakcja/973879>

Wykonawca może przed upływem terminu do składania ofert zmienić lub wycofać ofertę za pośrednictwem Platformy. Wykonawca po upływie terminu do składania ofert nie może skutecznie dokonać zmiany ani wycofać złożonej oferty.

#### **Otrzymuje brzmienie:**

##### **Miejsce i termin składania ofert**

Oferty należy składać do dnia **24 września 2024 roku do godz. 10:00** za pośrednictwem Platformy na stronie profilu nabywcy [https://platformazakupowa.pl/mkuo\\_pronatura/aukcje](https://platformazakupowa.pl/mkuo_pronatura/aukcje) w zakładce dedykowanej postępowaniu <https://platformazakupowa.pl/transakcja/973879>

Wykonawca może przed upływem terminu do składania ofert zmienić lub wycofać ofertę za pośrednictwem Platformy. Wykonawca po upływie terminu do składania ofert nie może skutecznie dokonać zmiany ani wycofać złożonej oferty.

### **Pkt. 2 ppkt.1)**

#### **W dotychczasowym brzmieniu:**

Wykonawca pozostaje związany złożoną ofertą od dnia upływu terminu składania ofert (przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert), a więc do dnia 18 listopada 2024 r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

**Otrzymuje brzmienie:**

Wykonawca pozostaje związany złożoną ofertą od dnia upływu terminu składania ofert (przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert), a więc do dnia **22** listopada 2024 r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

**Pkt. 3 ppkt.2)****W dotychczasowym brzmieniu:**

Miejsce i termin otwarcia ofert

**Otwarcie ofert nastąpi w dniu 20 września 2024 r. o godz. 10.15** (przy czym nie później niż dnia następnego po dniu, w którym upłynął termin składania ofert. W przypadku awarii systemu teleinformatycznego, przy użyciu którego następuje otwarcie ofert, która powoduje brak możliwości otwarcia ofert w terminie określonym przez zamawiającego, otwarcie ofert następuje niezwłocznie po usunięciu awarii.

**Otrzymuje brzmienie:**

Miejsce i termin otwarcia ofert

**Otwarcie ofert nastąpi w dniu 24 września 2024 r. o godz. 10.15** (przy czym nie później niż dnia następnego po dniu, w którym upłynął termin składania ofert. W przypadku awarii systemu teleinformatycznego, przy użyciu którego następuje otwarcie ofert, która powoduje brak możliwości otwarcia ofert w terminie określonym przez zamawiającego, otwarcie ofert następuje niezwłocznie po usunięciu awarii.

**Pozostałe warunki i zapisy ogłoszonego postępowania pozostają bez zmian.**

**Zatwierdzono:**

**/-/Konrad Mikołajski – Prezes Zarządu**

**/-/Jarosław Bańkowski – Wiceprezes Zarządu**